
ESTADO DO RIO GRANDE D0 SUL
 PREFEITURA MUNICIPAL DO RIO GRANDE

 CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO

Ata nº 001 /2025
Aos vinte e cinco dias do mês de março de  dois mil e vinte e cinco, reuniram-se, em sessão 

ordinária  na  sede  do  CME,  os  conselheiros  Alexandre  Souza,  Camila  Bottero  Corrêa,  Cláudia 
Batista,  Daiane Carvalho,  Dináh Quesada Beck,  Elisa  da  Silva de Freitas,  Janaína Domingues, 
Lisiane Kisner Silveira Torres, Lisiane Lima, Meri Barbosa, Mirian Pureza, Sílvia Barreto Soares, 
Viviane Maria Rodrigues da Fontoura;  a secretária Lílian Xavier Machado; a assessora técnica 
Jaqueline Micelle, presididos pela conselheira Maria Aparecida Pereira Reyer. Ausente, por motivo 
justificado, as conselheiras Gisele Perazzo e  Rita de Cássia Madruga de Souza. A reunião começou 
com  a  presidente  dando  as  boas-vindas  a  todos,  repassando  uma  mensagem  motivacional   e 
desejando um ótimo ano de trabalho.  A seguir, cada conselheiro apresentou-se a todos e, após, a 
presidente explicou como se dão as visitas da Comissão Verificadora CME/SMEd às escolas de 
Educação Infantil. Também comunicou a necessidade de se realizar, na próxima reunião, a eleição 
para a vice-presidência do CME. A seguir, foi repassada a seguinte correspondência recebida: a) e-
mail,  datado de  vinte e cinco de março de dois mil  e  vite  e cinco, encaminhado pela SMEd, 
informando  visita  realizada  pelo  Núcleo  de  Educação  Infantil  daquela  secretaria  à  Escola  de 
Educação Infantil Peter Pan; b) Ofício 610/2025, datado de onze de março de dois mil e vinte e 
cinco,  encaminhado  pela  SMEd,  informando  a  relação  das  escolas  vinculadas  à  Prefeitura 
Municipal do Rio Grande através de Credenciamento ou Parceria; c) Ofício 03/2025, datado de 
treze de março de dois mil e vinte e cinco, encaminhado pela Direção da Escola Municipal de 
Ensino Fundamental Dr. Roque Aíta Jr, solicitando adendo ao seu Regimento; d) e-mail, datado de 
dezoito de março de dois mil e vinte e cinco, encaminhado pela Promotoria Regional de Pelotas, 
solicitando informações sobre a oferta de vagas em Educação Integral no município do Rio Grande; 
e) Ofício 0442/2025, datado de dezoito de março de dois mil e vinte e cinco, encaminhado pela 
SMEd,  solicitando autorização para  direção na Escola  Municipal  de  Ensino Fundamental  Dom 
Pedro II; f) Ofício 0440/2025, datado de dezoito de março de dois mil e vinte e cinco, encaminhado 
pela SMEd, solicitando autorização para vice-direção na Escola Municipal de Ensino Fundamental 
Cristóvão pereira de Abreu; g) Ofício 439/2025, datado de dezoito de março de dois mil e vinte e  
cinco, encaminhado pela SMEd, solicitando autorização para direção na escola Municipal de Ensino 
Fundamental  Cristóvão  Pereira  de  Abreu.   Também  foi  repassada  ao  Pleno  a  seguinte 
correspondência expedida pelo CME: a) Ofício 012/2025, datado de dezenove de março de dois mil 
e vinte e cinco, encaminhado à SMEd, enviando autorização para as funções de direção e vice-
direção nas Escolas Municipais de Ensino Fundamental Cristóvão Pereira de Abreu e Dom Pedro II; 
b) Ofício 011/2025, datado de doze de março de dois mil e vinte e cinco, encaminhado à Promotoria 
Regional de Pelotas, respondendo sobre o procedimento Administrativo de Acompanhamento de 
Políticas Públicas – Meta n° 06 do Plano Nacional de Educação; c) Ofício 010/2025, datado de 
dezoito de março de dois mil e vinte e cinco, encaminhado à SMEd, enviando autorização para a 
função de direção na Escola Municipal de Educação Infantil Carmem Virgínia Pires de La Torre e  
Escola Municipal de Ensino Fundamental Cidade do Rio Grande; d) Ofício 009/2025, datado de 
dezoito de março de dois mil e vinte e cinco, encaminhado à Prefeitura Municipal do Rio Grande, 
solicitando a publicação dos Decretos de nomeação os atuais conselheiros municipais de educação; 
e) Ofício 008/2025, datado de doze de março de dois mi e vinte e cinco, encaminhado à SMEd, 
informando que as Escola de Educação Infantil Espaço Kids Crescer, Tia Rita, Sapecas em Ação, 
Só  Baby,  Oficina  do  Saber   e  Mansão  da  Paz  encontram-se  autorizadas  pelo  CME;  f)  Ofício 
007/2025, datado de doze de março de dois mil e vinte e cinco, encaminhado à Promotoria Regional 
de Pelotas, respondendo sobre a oferta de vagas no Município para a Educação em Tempo Integral;  
g)  Ofício  012/2025,  datado  de  doze  de  março  de  dois  mil  e  vinte  e  cinco,  encaminhado  ao 
Ministério Público, informando sobre o processo de autorização de funcionamento da Escola de 
Educação Infantil Kids Mais Kids; h) Ofício 005/2025, datado de doze de março de dois mil e vinte 



e cinco, encaminhado à SMEd, enviando autorização para a função de direção na Escola Municipal 
de  Educação  Infantil  Flávia  Sentano  Cardoso;  i)  Ofício  004/2024,  datado  de  vinte  e  sete  de 
fevereiro de dois mil e vinte e cinco, encaminhado à SMEd, solicitando o contato das direções das 
escolas municipais; j) Ofício 003/2025, datado de vinte e sete de fevereiro de dois mil e vinte e 
cinco, encaminhado à SMEd, solicitando o contato dos profissionais que ocupam cargos e chefias 
na SMEd; k) Ofício 002/2025, datado de vinte e quatro de fevereiro de dois mil e vinte e cinco,  
encaminhado à SMEd, solicitando o envio de seus representantes para o Pleno do CME; l) Ofício 
001/2025, datado de vinte de janeiro de dois mil e vinte e cinco, enviando a listagem das escolas 
particulares  de  Educação  infantil  autorizadas  pelo  CME.  Após,  os  conselheiros  tomaram  as 
seguintes  decisões:  a)  em  relação  à  denúncia  acerca  do  funcionamento  irregular  da  escola  de 
Educação Infantil  Peter Pan, deverá ser  encaminhada correspondência à Delegacia dos Direitos 
Humanos,  ao  Corpo  de  Bombeiros,  à  Vigilância  Sanitária  e  ao  Ministério  Público  relatando  a 
situação da escola; b) em relação às escolas Magia do saber e Oficina do saber, deverá ser realizada 
uma visita ao local na data de vinte e sete de março do corrente; c) representarão o CME no Comitê 
da FICAI 4.0 as conselheiras Viviane Fontoura e Maria Aparecida Reyer. O conselheiro Alexandre 
sugeriu que se publique na página do CME a relação das escolas de Educação Infantil autorizadas. 
Nesse momento, tomou parte na reunião o Gerente Pedagógico da SMEd, senhor Thiago Cardoso, o 
qual colocou-se à disposição do CME para o que for necessário e desejou a todos um bom ano de 
trabalho em parceria com a SMEd. A presidente agradeceu a visita e ressaltou a importância de 
CME e SMEd atuarem de mãos dadas em prol  da educação. A seguir,  a presidente repssou às  
representantes da SMEd denúncia recebida, segundo a qual os alunos do sexto ano da Escola Ramiz 
Galvão estariam sendo atendidos no horário de dezoito horas às vinte horas. Dando prosseguimento, 
os conselheiros receberama visita da Prefeita  Municipal, senhora Darlene Pereira, a qual agradeceu 
o convite e fez um breve relato da atual situação financeira do município. Também aproveitou para 
valorizar o trabalho do CME na área da Educação e firmar seu compromisso em trabalhar para 
elevar  a  qualidade  do  ensino  em Rio  Grande.  A presidente  agradeceu  a  presença  da  Prefeita, 
destacou ser ela a primeira gestora municipal a comparecer na sede do CME e colocou todo o Pleno  
a seu dispor para o que for necessário.  Esgotada a pauta da reunião e nada mais havendo a tratar,  
eu, Lílian Xavier Machado, lavro a presente Ata que, após lida e aprovada, será assinada por mim e 
pela presidente.

Lílian Xavier Machado
Secretária do CME


